

В Диссертационный совет
Д 212.298.15 при ФГБОУ ВПО
«Южно-Уральский государственный университет»
(национальный исследовательский университет)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карян Юлии Самвеловны «Повышение занятости населения субъектов РФ на основе активизации региональных инвестиций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика труда).

Формирование и развитие рынка труда в России происходит в сложной ситуации. На развитие рынка труда в регионах воздействуют природно-географические условия функционирования, специфика отраслевой структуры занятости населения, степень вовлеченности органов власти в процессы регулирования трудовых отношений. Автором обращено внимание на то, что значительную роль в повышении занятости населения играют инвестиции. Интерес представляет оценка занятости в зависимости от динамики инвестиций в отрасли специализации регионов.

Автором отмечено, что в ряде регионов возможно повышение занятости населения без привлечения на эти цели дополнительных бюджетных ресурсов, а именно через активизацию инвестиционных процессов, что позволит позитивно воздействовать на региональные рынки труда субъектов РФ. В этом заключается основная научная идея предлагаемого теоретико-методического подхода к повышению занятости. Таким образом, большое значение приобретает обоснование региональной структуры рынка труда РФ с учетом отраслевой специализации регионов и разработка механизма повышения занятости на основе отраслевых инвестиций. Тема диссертационной работы является актуальной.

Диссертационная работа, судя по автореферату, имеет внутреннее единство. Форма изложения содержания исследования характеризуется высокой степенью абстрагирования, активным применением экономико-статистического аппарата, аргументированностью суждений.

Заслуживает внимания предложенный автором методический подход к классификации регионов РФ, что позволило выделить типологические группы регионов с позитивными процессами сопряженного изменения инвестиционной активности и безработицы. Кроме того, большой интерес вызывает разработанная группировка субъектов РФ по степени тесноты связи между уровнем занятости и инвестициями в отрасли специализации (на основе корреляционного анализа), что позволило дифференцировать региональные рынки труда и выделить

территориальные сегменты, отличающиеся по приоритетным направлениям поддержки занятости населения.

Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, основывается на согласованности данных эксперимента и научных выводов. Так, автором разработан комплекс мер, направленных на повышение занятости населения на основе активизации инвестиций тех регионов, в которых изменение профильных для региона инвестиций оказывает влияние на занятость на региональных рынках труда (через создание региональных гарантийных фондов, применение финансовой аренды (лизинга), рационализацию налоговой политики и др.).

Достоверность экспериментальных данных обеспечивается использованием современных средств и методик проведения исследований.

В качестве замечания следует отметить, что анализ зависимости динамики безработицы от динамики инвестиций в отрасли был бы более глубоким, если, кроме разности индексов этих показателей, было бы дополнительно рассмотрено их отношение.

Несмотря на отмеченный недостаток, работа заслуживает высокой оценки. Обоснованные в нем теоретико-методические разработки обладают реальным потенциалом практического использования.

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне и отвечает требованиям ВАК Минобразования и науки России к кандидатским диссертациям по специальности: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (Экономика труда)», а ее автор Карян Юлия Самвеловна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук.

Докт. экон. наук, проф. директор Центра
«Стратегия и тактика управления предприятиями»
Факультета академических программ обучения
института отраслевого менеджмента
Российской академии народного хозяйства
и государственной службы при Президенте РФ
«17» ноября 2014 г.

Празднов Г.С.



Почтовый адрес: 119571 Москва, пр. Вернадского 82, Российской академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ. Институт отраслевого менеджмента, факультет академических программ обучения, Центр «Стратегия и тактика управления предприятиями».

E-mail: 9595493@bk.ru, тел. моб. 8-916-959-54-93

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО
ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
К.Э.Н. К.К. Фондарев